

突发事、要紧事、感人事、有趣事……文图还原现场，亲身感受请你侧耳听。

G20之后的首个周末，杭州迎来游客潮

人虽多，但景区里处处都有贴心服务



西湖昨日继续迎来大批游客



本报记者 陈立波 陈洋根 通讯员 徐佳 张丹

G20峰会过后的首个周末，不少人的微信朋友圈都被杭州游客人山人海的盛况给刷屏了。继前一天包括西湖在内的杭州众多景点被游客“攻陷”后，9月11日，西湖继续迎来大批带着不同口音的外地游客。

70岁的老顾来自嘉兴，9月11日上午6点多，他就和一个大型旅游团登上前往杭州的一日游大巴。G20期间杭州展现出的巨大魅力，让周边城市的许多旅行社都把“后G20时代”的杭州一日游作为重点项目推出，吸引了大批游客。

晴西湖不如雨西湖。昨天淅淅沥沥的小雨，让西湖更添妩媚。与前一天晚上游客和市民涌向南山路、湖滨以及钱江新城欣赏夜景、音乐喷泉和灯光秀不同的是，白堤、断桥以及G20峰会晚会《最忆是杭州》表演场地等景点成为9月11日白天很多游客的选择。

和老顾一样，这个周末选择杭州游的都是来自杭州周边的短途观光游客。9月10日、11日西湖景区以及钱江新城周边的停车场和道路，都被杭州以外的省内旅游大巴车占得满满当当。

游客爆棚，最忙的是民警和其他为游客提供服务以及维护景区秩序的工作人员，还有景区的一些商家。

杭州景区公安分局岳庙派出所社区民警陈浩下个月就要退休了，9月11日上午8点多，他就从黄龙洞沿山一路巡逻，以他个人名字命名的“陈浩警务室”就在宝石山半山腰的保俶塔下。从1979年成为园林民警后，他在离杭州西湖最近的北高峰、玉皇山、宝石山一带，一干就是36年。

“为游客和市民站好最后一班岗。”陈浩说，仅9月10日这天，黄龙洞景区就迎来几十批省内短途观光的游客，“游客兴致都很高，玩到兴头上，就忽视安全了”。为此，陈浩和同事们不时要劝导游客不要乱攀爬，提醒游客注意安全。“一天下来这座山要来来回回爬好几趟。累是累，但为了能让游客安全地赏美景，值得。”

刚刚参加过G20志愿服务的西湖景区微笑亭志愿者小吴说，这两天西湖景区的人气简直堪比黄金周，他们的志愿服务团队也预料到G20结束后景区的人气可能会暴涨，因此特意来这里“加班”，为游客提供指路、手机免费充电、免费凉茶等各种贴心服务，受到了广大游客的好评。“光凉茶就送出了好几千杯，我们的微笑亭也特意延迟一个多小时才关门。我们就是希望能为更多游客提供帮助，展现杭州志愿者的良好风貌。”他笑着说。

杭州楼外楼饭店这两天特意开放了峰会宴会场所，供游客和市民参观。服务员说，早上8点多一开门，就有游客过来拍照、订餐，到中午，等待就餐的人就已经排起了长队，不少外地游客都是特地来品尝这里正宗的东坡肉、西湖醋鱼等杭州传统名菜的。由于就餐的人太多，饭店打烊时间也不得不推迟了。

除了楼外楼这样的知名饭店，一些小餐馆也享受到了G20带来的“游客红利”。“店里首次破天荒地做起了团队生意。”在钱江新城砂之船国际生活广场里经营一家馄饨店的陈老板为这两天游客爆棚欣喜不已。他说，游客都是冲着惊艳全世界的钱江新城主题灯光秀而来，他不大的店面昨天竟然一下子接待了三个团队、超过150名游客。因为人手不够，他还临时到劳务市场招了三四个帮手。“忙是忙，可是高兴啊！说明我们杭州更出名了，游客更多了，我们的生意自然也更好了。”



白堤上游客如织



游客在断桥上拍照留念



民警给游客指路



民警在宝石山上巡逻



北山路车子排起了长队



西湖上各式游船穿梭往来